

кои се однесуваат оспорените законски решенија, што е уште една причина за нееднаков третман на граѓаните и правните лица во постапка пред извршител и причина за нивната неуставност.

4. Од анализата на оспорената одредба од член 147 став 2, неспорно произлегува дека правната заштита која државата им ја воспоставува на граѓаните, ја воспоставува со услов (задолжително присуство на адвокат во својство на полномошник при расправа на оставина пред нотар) на товар на самите граѓани, во корист на адвокатите, со што е оневозможено на граѓаните кои имаат доволно стручни и правни квалификации, сами да се застапуваат и да ги избегнат ваквите наметнати трошоци, а исто така се оневозможува, лицата кои немаат правни познавања, согласно правото на избор, согласно своите финансиски можности, да одлучат на кој начин ќе ја обезбедат правната помош. Имајќи ги предвид моите ставови од точката 2 на ова издвоено мислење, како и стојалиштето на Судот во предметот У.бр. 135/2016, од точката 3, сметам дека оспорената одредба ги повредува темелните вредности на нашиот уставен поредок, основните слободи и права на човекот и граѓанинот признати со меѓународното право и утврдени со Уставот и владеењето на правото. Без дилема, наметнатото „задолжение“ без кое граѓаните не можат да остварат право на наследување, претставува индиректно ограничување на слободите и правата на граѓаните во смисла, наметнување на услов чија природа има фискална импликација и може да претставува потешкотија за остварување на право како во конкретниот случај правото на наследување. Принципот на правната сигурност која ја подразбира сигурноста на граѓаните во нивната правна положба, како и забрана јавните власти да воведуваат мерки со кои би ја влошиле, односно би ја направиле понеповолна правната ситуација за граѓаните, нужно бара заштита и почитување на стекнатите права. Имено, во уредувањето на првичниот Закон за вонпроцесната постапка („Службен весник на Социјалистичка Република Македонија“ бр.19/1979), пред донесувањето на новиот Закон за вонпарничната постапка („Службен весник на Република Македонија“ бр.9/2008 од 18.01.2008 година), во кој е утврдено делегирање на надлежноста на нотарите како повереници на судот, за постапување во оставинските предмети (главата VIII – Нотари како повереници на судот, членови 131 – 141), при расправањето на оставината не било утврдено задолжително присуство на адвокат во својство на полномошник, а примената на одредбите за овластувањето на нотарите како повереници на судот, започнала од 1 март 2008 година. Според тоа, до донесувањето на сега оспорената одредба во Законот за нотаријатот („Службен весник на Република Македонија“ број 72/2016 од 12.04.2016 година), во правен поредок бил претходно важечкиот Закон за нотаријатот („Службен весник на Република Македонија“ бр.55/2007,86/2008, 139/2009 и 135/2011), каде што при уредувањето на спроведувањето на оставинската постапка од страна на нотарите како повереници на судот, законодавецот, исто така, не утврдил законска обврска за задолжително присуство на адвокат. Оттука, правата кои граѓаните ги стекнале со претходните наведени законски уредувања, да можат сами по свој избор да одлучат дали ќе ангажираат адвокат за правни дејствија во оставинска постапка, не смее со законските измени да влијае неповолно по нив и нивните права, особено не на несразмерен, непропорционален и општествено неоправдан начин.

5. Поради изнесеното, сметам дека оспорената одредба не ги задоволува уставните стандарди кои се битни елементи на темелните вредности на уставниот поредок – основните слободи и права на човекот и граѓанинот признати со меѓународното право и утврдени со Уставот и владеењето на правото. Сметам дека Судот требаше да поведе постапка за оценка на уставноста на член 147 став 2 од Законот за нотаријатот („Службен весник на Република Македонија“ број 72/2016 од 12.4.2016 година), и да ја испита неговата уставна оправданост и согласност со член 8 став 1 алинеи 1 и 3 и член 54 од Уставот.

Судија  
на Уставниот суд на Република  
Северна Македонија,  
д-р **Дарко Костадиновски**, с.р.

## АКАДЕМИЈА ЗА СУДИИ И ЈАВНИ ОБВИНИТЕЛИ „ПАВЕЛ ШАТЕВ“

297.

Врз основа на член 57, 58, 59 и 60 од Законот за Академијата за судии и јавни обвинители („Службен весник на РМ“ број 20/2015, 192/2015, 231/2015 и 163/2018), Управниот одбор на Академијата за судии и јавни обвинители „Павел Шатево“, Скопје, на 193-тата седницата, одржана на 24.01.2023 година, донесе одлука за објавување на

### Ј А В Е Н О Г Л А С ЗА ПРИЕМ ВО ПОЧЕТНА ОБУКА ВО АКАДЕМИЈАТА ЗА СУДИИ И ЈАВНИ ОБВИНИТЕЛИ „ПАВЕЛ ШАТЕВ“ СКОПЈЕ

Академијата за судии и јавни обвинители „Павел Шатево“ Скопје, објавува јавен оглас, за прием на 130 слушатели во почетна обука, 2023-2024 година.

Услови за прием во почетна обука

Согласно член 57 од Законот за Академијата за судии и јавни обвинители („Службен весник на РМ“ број 20/2015, 192/2015, 231/2015 и 163/2018), заинтересираните кандидати треба да ги исполнуваат следниве услови:

- да е дипломиран правник со завршено четиригодишно високо образование VII/I степен на правни студии или дипломиран правник со стекнати 300 кредити според Европскиот кредит - трансфер систем (ЕКТС),
- положен правосуден испит,
- работен стаж од најмалку две години на правни работи по положен правосуден испит,
- да не му е изречена мерка на безбедност забрана на вршење професија, дејност или должност,
- да е државјанин на Република Северна Македонија,
- активно да го владее македонскиот јазик,
- активно да познава еден од трите најчесто користени јазици на Европската унија (англиски, француски или германски), што се утврдува во рамки на приемниот испит во Академијата,
- практична работа со компјутери и
- да е работоспособен и да има општа здравствена способност.

## Содржина на пријавата и потребни документи

Кандидатите до Академијата поднесуваат пријава на образец изготвен од Академијата, во кој се содржани податоци за исполнување на условите за прием според јавниот оглас.

Образецот на пријавата, заинтересираните кандидати можат да го подигнат лично во просториите на Академијата за судии и јавни обвинители „Павел Шатов“ Скопје, на адреса, бул. „Јане Сандански“ број 12, ламела 2, 1000 Скопје, во работни денови, од 08:30 до 16:30 часот или да го преземат од интернет страницата на Академијата [www.jracademy.gov.mk](http://www.jracademy.gov.mk).

Кон пријавата, во оригинал или во форма на копии заверени кај нотар, задолжително се приложуваат следните документи:

- уверение за дипломиран правник со завршено четиригодишно високо образование VII/1 степен на правни студии или за дипломиран правник со стекнати 300 кредити според Европскиот кредит - трансфер систем (ECTS),

- уверение за положен правосуден испит,
- потврда за работниот стаж,
- уверение дека не е изречена мерка на безбедност, забрана на вршење професија, дејност или должност,
- уверение за државјанство,
- потврда – сертификат за практична работа со компјутери (MICROSOFT OFFICE, INTERNET)- основно ниво на познавање;

- лекарско уверение издадено од специјалист по медицина на трудот,

- доказ за уплатени 1.000,00 денари на сметка на Академијата на име надомест на трошоци за полагање на приемниот испит.

## Рок и начин на пријавување

Рокот за пријавување на јавниот оглас е 15 (петнаесет) дена, сметано од денот на неговото објавување во „Службен весник на Република Северна Македонија“.

Јавниот оглас, покрај во „Службен весник на Република Северна Македонија“ се објавува и во дневните весници „Нова Македонија“ и „Лајм“, на огласната табла на Академијата и на интернет страницата на Академијата.

Пријавата, како и потребните документи, заинтересираните кандидати ги поднесуваат лично до лицето овластено за прием во Академијата во работни денови, од 08:30 до 16:30 часот и притоа секој кандидат добива испитна шифра.

Навременоста на доставувањето на пријавата со потребните документи како и комплетноста на документите ги оценува Комисијата за приемниот испит.

## Подготвителна настава

Академијата организира подготвителна настава за сите пријавени лица за прием во почетна обука во Академијата.

Подготвителната настава се организира најмалку 45 дена пред денот на одржувањето на приемниот испит.

За местото и времето на одржувањето на подготвителната настава, навремено се известуваат сите пријавени кандидати, а информацијата се објавува и на интернет страницата на Академијата.

## Приемен испит

Приемниот испит за почетна обука се полага пред Комисија за приемниот испит согласно Програма за полагање на приемниот испит и Правилник за полагање на приемниот испит, кои навремено ќе бидат објавени на интернет страницата на Академијата. Приемниот испит се полага во термини и рокови што ќе ги определи Комисијата за приемниот испит.

При селекцијата на кандидатите за прием во почетната обука во Академијата, без да се нарушат критериумите предвидени со Законот за Академијата за судии и јавни обвинители, се обезбедува соодветна и правична застапеност на граѓаните кои им припаѓаат на сите заедници во Република Северна Македонија.

Академија за судии и јавни обвинители Павел Шатов  
Претседател  
на Управен одбор,  
Бодан Лазаревски, с.р.

Бр. 02-61/4  
24 јануари 2023 година  
Скопје

## РЕГУЛАТОРНА КОМИСИЈА ЗА ЕНЕРГЕТИКА И ВОДНИ УСЛУГИ НА РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА МАКЕДОНИЈА 298.

Врз основа на член 24 став (1) точка 1) алинеја 16 од Законот за енергетика\* („Службен весник на Република Македонија“ бр. 96/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.96/19 и 236/22), член 8 став (2) од Правилникот за формирање на највисоки малопродажни цени на одделни нафтени деривати и горива за транспорт („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 108/20, 133/20, 49/22, 54/22, 64/22 и 125/22) и Одлуката за определување на ескалираната густина  $\rho_e$  и деескалираната густина  $\rho_d$  на секој нафтен дериват и гориво за транспорт, висината на надоместокот Р за премија, транспортните трошоци Т до склад во Република Северна Македонија и висината на надоместокот D за трошоци за работење преку склад и трговска маржа со вклучени транспортни трошоци од склад до бензински станици и крајни потрошувачи („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 229/22) Регулаторната комисија за енергетика и водни услуги на Република Северна Македонија, на седницата одржана на 30.1.2023 година, донесе

### О Д Л У К А ЗА УТВРДУВАЊЕ НА НАЈВИСОКИ МАЛОПРОДАЖНИ ЦЕНИ НА НАФТЕНИТЕ ДЕРИВАТИ И ГОРИВА ЗА ТРАНСПОРТ

## Член 1

(1) Највисоките малопродажни цени на нафтени деривати и горива за транспорт, изнесуваат:

- Моторен бензин –		
ЕУРОСУПЕР БС - 95	-	84,00 (денари/литар)
- Моторен бензин –		
ЕУРОСУПЕР БС – 98	-	86,00 (денари/литар)
- Дизел гориво –		
ЕУРОДИЗЕЛ БС (Д-Е V)	-	84,50 (денари/литар)